

昨天凌晨0点左右,苏州南环西路龙港花苑小区10幢旁一段长约20米的驳岸突然塌方,塌方的位置正好是居民家的车库。由于塌方点西面的上沙河正在进行河道清淤,有居民怀疑是因为河水被抽干才致使驳岸塌方。

对此,苏州城区河道清淤工程指挥部工作人员称,该段河道驳岸没有承载力,已不是第一次发生塌方。目前,指挥部正在抓紧重修驳岸,并对周边驳岸进行加固,预计20天后新驳岸、新车库能到位。

# 驳岸塌方

## 长约20米,4个车库遭殃



四个车库塌塌,木板等杂物散落在河道中

### 亲历:开门时以为地震

据了解,坍塌的驳岸长约20米,上面正好有4个车库,总面积约45平方米,坍塌面积几乎占到一半。紧挨车库的是龙港花苑小区的10号居民楼,记者在现场看到,跌落河道中的电动车已被捞起,仍有不少碎石板、木板、衣物、车胎等杂物散落在河道中。另外,龙港苑社区已张贴了紧急告示。

住在10号楼2层的李女士告诉记者,坍塌应该发生在昨天凌晨0点左右。回想起发现塌方的瞬间,最早发现塌方险情的陆先生直说,“简直像亲历地震一样。”昨天凌晨3点左右陆先生下夜班回家,原打算把车停进车库,可打开车库大门一开灯,眼前的景象让他惊呆了:车库近一半面积坍塌,车子、杂物全都掉到含有淤泥的水中。

陆先生赶紧将单元内邻居的门敲了个遍,喊大家去抢救财物,“四间坍塌的车库共有10户居民在用,放了10多辆电动车和自行车,还有些平时用不上的杂物。”居民们从凌晨4点左右开始抢救财物,足足忙活了一宿。

### 猜测:河水抽干致坍塌

陆先生称,车库是1996年拿房时一起拿的,平时不住人,这么多年了也没出过问题。“可能跟河道清淤有关。”由于坍塌的驳岸西边就是上沙河,今年8月初开始进行河道清淤,昨天早上事发后,河道内的水刚刚被抽干,居民怀疑是河水抽干导致驳岸受压改变,再加上年份已久才发生坍塌。由于车库紧挨着居民

楼,住户李阿姨十分担心驳岸坍塌会给居民楼带来危险,“别哪天我们正睡着觉房子也塌了!”

该段河道驳岸发生坍塌的事故不止一例。记者在上沙河西侧看到,离10号楼约200米的一处长约15米的驳岸也发生坍塌,衣柜、洗衣机等物品还留在河道里没打捞上来。住在附近的丁女士称,8月8日台风来袭,房屋旁的驳岸瞬间坍塌,驳岸上的车棚、储物棚尽毁。

### 解释:驳岸施工质量差

是什么原因导致相隔不到200米的驳岸半个月内发生两次坍塌?苏州城区河道清淤工程指挥部工作人员姜伟称,造成坍塌的原因有三个:第一,驳岸本身为非规范施工,外墙没有承载力;第二,在驳岸往岸上延伸的区域,所用的泥土为回填的建筑垃圾用土,质量不好;第三,驳岸上为居民车库,停放车辆较多,承重较重,给驳岸造成较大压力。

姜伟表示,上沙河河道驳岸附近坍塌已不是个别情况,造成坍塌的根本原因还是驳岸本身的质量问题,“河道抽干水可能算个诱因,即使没有抽干河水驳岸还是有坍塌的危险。”姜伟称,周边房屋应属于规范化建造,驳岸坍塌应该不会给居民楼造成影响。

目前,苏州城区河道清淤工程指挥部正在紧急抢修坍塌驳岸,将原有驳岸基础拆掉,在原址上重建新驳岸,原样恢复车库,“如果工程顺利进行,20天后新驳岸、新车库就将建好。”同时,指挥部还对周边驳岸进行加固,防止再次出现坍塌情况。

李铮 文/摄

### 车来车往

## 开车睡着了 翻了才醒来

8月14日凌晨,沿江高速太仓沙溪镇化肥厂立交桥处发生一起翻车事故,一辆满载着运动鞋的大货车撞开隔离栏后,侧翻到高速公路下面。据调查,事故原因竟是司机开车开睡着了。所幸司机只是受了些惊吓,没有受伤,另一名副驾驶也只是轻微擦伤。

8月13日晚,高邮男子刘茗茗从扬州往上海运一批运动鞋,叫上邻居薛应军说好轮换着开。14日凌晨,车刚过江阴大桥便换薛应军来开,可等刘茗茗睁开眼时,才发现车子竟翻到了高速下面。原来,薛应军开了大约2个小时后开始打瞌睡。大约凌晨4点,车途经沿江高速沙溪镇化肥厂立交桥处时,他更是彻底睡着了,结果失控的货车一头撞向路边的防护栏冲出沿江高速公路,侧翻到高速公路下面的草地上。 简新海 蒋文龙

## 避让车辆 撞进自家花店

前晚8点多,市区新市路与东大街路口附近发生一起车祸,一辆黑色雪佛兰越野车撞进路边的一家鲜花店,造成店门被毁,店内部分货物受损,车内一名男性乘客受轻伤。记者了解到,这辆越野车是为了躲避一辆车才冲进花店的,而花店的主人正是车里的一对夫妻。

经沧浪警方证实,车内坐的是一家三口,这对夫妻正是这家被撞花店的主人。据司机介绍,当晚他们一家三口吃完饭后驾车回店里。车快到店门口时,突然前面蹿出来一辆车,她为避让这辆车,猛打方向盘,结果把油门当成刹车,一头冲进花店里。

蒋文龙

## 油罐车侧翻 9吨汽油泄漏

昨天凌晨3点40分左右,相城区227省道与太东公路交叉口向南300米处发生一起险情。一辆油罐车发生侧翻,并有大量汽油泄漏。苏州消防官兵经过约45分钟的紧急处置,最终将险情成功排除。

事发时间是凌晨3点40分左右,消防支队特勤大队接警后,于4点左右到达事故现场。现场可见一辆苏州牌照的油罐车侧翻在马路中间,大量汽油泄漏到马路上。经过约45分钟的奋力堵漏,泄漏处被密封完好,路面上的残留汽油也被冲洗干净。

据了解,此次事故是由于油罐车司机疲劳驾驶,方向盘失控,以致装有9吨汽油的油罐车发生侧翻泄漏事故。

何洁

## 替好友“顶包” 醉驾逃离又肇事

饮酒驾车的好友撞了人,醉酒男子高明赶紧驾车带好友逃离现场。刚开出去不久又与一辆轿车相撞,被警方当场查获。昨天下午,吴中区人民法院审理此案,高明因犯危险驾驶罪被判处拘役4个月,并处罚金人民币5000元。

6月的一天晚上,高明和李强(均系化名)约了几个朋友一起吃饭,当晚两人都喝了酒。后来几人决定到水香街玩,李强自认喝酒最少就上去开车,结果撞倒一个行人。于是,高明就替换李强开车匆匆逃离现场。后有目击证人报警,被撞的行人送医院抢救无效死亡。高明当晚酒比李强喝得多,已达到醉驾程度,其在匆忙逃离过程中又与对面方向的轿车相撞。

昨天下午,吴中法院对高明危险驾驶一案开庭审理,庭上高明对犯罪事实供认不讳,法院依法作出上述判决。 史华松 何洁

## 6年前工作当月她成了捐髓志愿者 昆山捐髓女辅警 初配成功

昨天,昆山市公安局在其官方微博上发布一条消息,称该局一位名叫王玉红的女辅警前不久骨髓初配成功,成为昆山市第一位骨髓初配成功的女辅警。微博发出后引来许多网友的称赞,一些人甚至提议把王玉红转为正式警察。

“昆山公安”昨天中午发布消息称,昆山辅警王玉红2006年5月加入中华骨髓库,成为一名捐献骨髓志愿者。前不久,她的骨髓初配成功,成为昆山第一位骨髓初配成功的女辅警。该则微博还贴出王玉红接受医生抽血时的照片。据微博发布者透露,王玉红是

国家二级运动员,写得一手好文章。网友对王玉红的捐髓行为表示敬佩和称赞。网友“民警沈阿姨”提出:“这样优秀的人才,为什么就不能转为警察呢?”

昨天傍晚,记者辗转联系上王玉红,谈及捐髓一事,她一再表示这算不上什么。王玉红2006年5月加入昆山辅警队伍,当月她就加入中华骨髓库,成为一名捐献骨髓志愿者。加入骨髓库后,王玉红就希望有一天能帮到别人。今年4月底,她接到昆山市红十字会的电话,得知外省一个青年患了白血病,骨髓初配和王玉红相合。“知道这个消息后,我觉得这是

一种缘分,很奇妙。所以当时就答应如果真能配型成功就会捐献。”今年6月初,王玉红接受骨髓高分辨比对,目前结果尚未出来。王玉红说,非常希望可以高配成功,这样就能挽救一条年轻的生命。

在昨天的采访中,王玉红腼腆地表示,虽然自己擅长短跑,是国家二级运动员,但是会晕血。为此在答应捐髓后,她特意查阅了不少书籍,以减少恐惧感。她说:“虽然现在还是有些担心,但一想到可以救活一个鲜活的生命就变得坚定了,晕血什么的都不会影响到我。”

何真平

## 儿媳再婚后领丈夫入赘继续尽孝 六姓之家



两个儿媳正和婆婆一起包粽子 苏州市妇联供图

家住太仓市浏河镇张桥村的吴彩英老人家中共有8口人,其中6人是不同姓氏,可这家人照样过得其乐融融。吴彩英今年74岁,两个儿子先后因病去世,但两个儿媳并未因此离开。尽管后来各自重建家庭,再婚的两个儿媳非但没离开婆家,反而让各自的丈夫当了上门女婿,共同照

顾婆婆和小孩。近日,吴彩英一家被推选参加“2012年苏州十大好婆媳”评比活动。

### 儿子走了儿媳留下尽孝

吴彩英育有两子,儿子长大后各自结婚,大儿媳叫龚琴华,小儿媳叫赵建芬。龚琴华嫁到吴彩英家时才23岁,和婆家关系一

直很好。1994年,龚琴华的丈夫张建因心脏病离世,公婆劝她改嫁,但她觉得,“公婆对我这么好,我舍不得走!”就这样,一家人靠着在工厂打工挣来的清苦工资生活。

没想到,灾难再一次降临这个家庭。2001年,吴彩英的小儿子张革同样因心脏病离世。和龚琴华的选择一样,小儿媳赵建芬在料理完丈夫的后事后,也坚定地留在婆家尽孝。

### 儿媳改嫁要求丈夫入赘

眼见龚琴华带着孙女艰难度日,心里不是滋味的吴彩英又是找龚琴华谈心,又是动员亲戚朋友、左邻右舍帮龚琴华介绍对象,但都被龚琴华拒绝。“我只想照顾好公婆,我怕再婚找不到愿意照顾他们的人。”因为这个理由,龚琴华坚持不肯再婚。

终因物不过吴彩英一次次地“做工作”,龚琴华最终答应再婚,但有个条件:再婚丈夫必须入赘,要像亲生儿子一样对待老人,并且不再生育孩子。龚琴华的现任丈夫叫陈红星,曾经有段婚姻,目前独自抚养一个孩子。因为看中陈红星的孝顺和老实,两人不久后成婚,陈红星也遵守承诺住进龚琴华家,和她一起照顾老人、孩子。

小儿子去世后,老人们也同样劝小儿媳赵建芬再婚,赵建芬最终和龚琴华一样,在2002年将再婚丈夫邱进发招赘住进了

婆家。

### 虽然苦了点但是很知足

公公姓张,婆婆姓吴,大儿媳姓龚,小儿媳姓赵,大“儿子”姓陈,小“儿子”姓邱,一个特殊的家庭就此产生。

龚琴华告诉记者,公婆不把她们的再婚丈夫当外人,像对待亲生儿子一样疼爱,两个“儿子”对老人也很好,一家人连小吵都没有。2007年,吴彩英的老伴被查出肝癌,龚琴华和赵建芬两家轮流看护老人。老人常对邻居和亲戚朋友说:“我能活到现在,多亏了两个好媳妇,两个好‘儿子’!”吴彩英对“儿子”和儿媳也是赞不绝口,“老伴去世前夕,一直是两个‘儿子’整夜陪着,披麻戴孝地送他走,从没有过怨言。”

如今,龚琴华与赵建芬重组家庭已有10多个年头,但因拆迁一大家子不能再住在一起,吴彩英现在住在赵建芬的家中,龚琴华只要有时间就过来探望。“我现在还没拿到房,等拿了房就把老人接过来住!”龚琴华的语气十分急切,她说,“正是当初婆婆的大度才让我有了今天的幸福,我会好好孝敬她。”

目前,吴彩英的两个孙女已经工作,大“儿子”带来的孩子也已工作,孙辈们对吴彩英也非常孝顺。谈起这么多年的感受,龚琴华笑称,“确实不容易,有时候想来觉得自己真是苦!”但她表示苦值得,“我很知足!” 李铮